

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

4 (1385) | Пятница, 7 августа 1953 г. | Цена 15 коп.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ СЛАНЦА

Хорошая новость пришла на ту № 1 треста «Ленин-сланец». По итогам Всесоюзного социалистического соревнования шахт ей вновь суждено первенство. Коллектив горняков прочно удерживает переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства национальной промышленности.

Соревнуясь в честь Дня шахтера, горняки передовой шахты показывают пример, надо вести борьбу за то, выявлять и приводить в действие скрытые резервы производства. Они выдвинули десятки тысяч тонн сверхпланового сланца, снизили его себестоимость и сэкономили подорожные более 2 миллионов рублей.

В этих успехах первой шахты огромную роль играет социалистическое соревнование. Оно поднимает людей на трудовые подвиги, на неиссякаемую инициативу и настойчивость к достижению цели. Работая передовыми методами, бригады навалотбойщиков Г. Алексеева, Козлова, Петрова, Рачкова, проходчиков Г. Андреева, Родзяна и многие другие из месяца в месяц перевыполняют производственные задания, дают высокую выработку. Партийная и профсоюзная организации, хозяйственные руководители шахты по-деловому организуют соревнование горняков, направляют их внимание на решение вопросов производства.

На участках и в бригадах систематически подводятся итоги соревнования, которым придается широкая гласность. Принимаются своевременно меры по созданию необходимых условий для успешного выполнения социалистических обязательств.

Задача заключается в том, чтобы опыт коллектива шахты № 1 внедрить на всех предприятиях треста «Ленин-сланец». Необходимо всемерно поддерживать положительные примеры работы, поднимать отстающих до уровня передовых.

Чем, например, объясняется отставание шахты № 2, которая работает неритмично, часто не выполняет государ-

ственного плана? В значительной мере тем, что здесь процветает формализм в руководстве социалистическим соревнованием, не проявляется должной заботы о том, чтобы шахтерам были созданы условия для успешного выполнения взятых ими обязательств. Так, на участке № 3, которым руководит т. Момент, десятки горняков (бригада т. Сидорова) систематически не выполняют норм выработки. Однако это не встревожило ни руководителей участка, ни шахтенного руководство. Мало того, главный инженер треста т. Староверов, зная, что на участке не организован труд, многие механизмы находятся в непригодном состоянии, вместо принятия решительных мер лишь соболезнует по поводу неполадок.

Нельзя сказать, чтобы партийная и профсоюзная организации второй шахты не поддерживали начинания стахановцев. Партбюро (секретарь т. Конкарев) и шахтком (председатель т. Бирюков) весьма охотно воспринимают начинания передовых горняков. Но как только дело доходит до практического осуществления этих начинаний, они теряют весь свой пыл. Проверка выполнения социалистических обязательств не проводится. Выполнение их не организуется. Агитационно-массовая работа среди шахтеров отсутствует.

Приближается День шахтера. Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители обязаны принять все меры к тому, чтобы каждый шахтер справился со своим обязательством в честь праздника, успешно выполнил свой патристический долг — дать стране больше сланца. Необходимо держать равнение участников соревнования на лучших шахтеров-стахановцев, помогать всем рабочим выполнять взятые обязательства. Всемерно распространяя положительные образцы работы, надо сделать все для того, чтобы каждый шахтер с честью выполнил свое обязательство.

Дадим стране больше сланца!

ХЛЕБ НОВОГО УРОЖАЯ—ГОСУДАРСТВУ

Дружно и организованно начались в этом году уборочные работы в сельхозартели имени 17-го Партсъезда. Сразу же вслед за жнейцами вышел в поле самоходный комбайн. И не успел он убрать первые восемь гектаров озимой ржи, как труженики села заговорили о быстрейшей сдаче хлеба государству.

Строго выполняя свою первую заповедь, колхозники сельхозартели 17-го Партсъезда уже отвезли на заготовительный пункт 30 центнеров первосортного зерна нового урожая.

Открытие пятой сессии Верховного Совета СССР

5 августа в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылась пятая сессия Верховного Совета СССР. Она проходит в обстановке новых трудовых побед, одержанных советским народом в коммунистическом строительстве, в обстановке дальнейшего сличения всех трудящихся вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства. Все больше укрепляются нерушимая дружба народов нашей страны, морально-политическое единство советского общества.

На рассмотрении сессии Верховного Совета СССР внесены следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюд-

жета СССР на 1953 год и отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы.

Вопрос вносится Советом Министров СССР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Состоявшиеся днем отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей приняли решения заслушать доклад о Государственном бюджете на совместном заседании обеих палат.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В семь часов вечера 5 августа открылось совместное заседание обеих палат Верховного Совета СССР—Совета Союза и Совета Национальностей.

Залом до начала заседания Большой Кремлевский Дворец начали заполнять депутаты, представляющие все народы великого Советского государства, где в братском содружестве живет свыше шестидесяти наций, национальных групп и народностей. В зале передовые люди московских предприятий, ученые, писатели, мастера искусств, воины Советской Армии. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранных и советских журналистов.

В правительственных ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат М. А. Ясно, Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахметов, их заместители — депутаты А. И. Кириченко, Т. М. Зуева, А. Ю. Снечук, А. И. Ниязов, М. Т. Якубов, М. В. Зияяни, В. Т. Лацис, Т. М. Матишвили.

В правительственных ложах появляются товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин.

Депутаты и гости встречают руководителей партии и правительства стоя, бурными, продолжительными аплодисментами.

Председательствующий депутат Ж. Шахметов объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым. Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы предоставляется Министру финансов Союза ССР тов. А. Г. Звереву.

Докладчик подчеркивает, что Государственный бюджет СССР на 1953 год имеет своей основной задачей обеспечить необходимыми средствами развитие народного хозяйства и дальнейшего повышения материального и культурного уровня народа, намеченной Советским правительством на нынешний год в соответствии с историческими решениями XIX съезда КПСС. Что касает-

ся исполнения бюджета за 1951 год и за 1952 год, то за оба года он выполнен успешно, причем доходы значительно превысили расходы.

В цифрах Государственного бюджета на 1953 год отражены могучая поступь Советского государства, решающего грандиозные задачи по дальнейшему развитию экономики и культуры страны, повышению благосостояния народа.

Государственный бюджет страны на 1953 год вносится Правительством на утверждение Верховного Совета СССР в суммах: по доходам в 543,3 млрд. рублей и по расходам—530,5 млрд. рублей.

Из средств Государственного бюджета 192,5 млрд. рублей ассигнуется на дальнейшее развитие народного хозяйства.

Забота партии и правительства о благосостоянии народа находит отражение в росте ассигнований на народное образование, здравоохранение, социальное обеспечение и страхование. На эти цели предусмотрено затратить в нынешнем году 129,8 млрд. рублей. По сравнению с предыдущим годом более чем на 25 процентов увеличиваются ассигнования на жилищное строительство.

Советское государство, следовательно проводя политику мира и сотрудничества между народами, принимает необходимые меры для обеспечения безопасности нашей Родины, учитывая угрозу новой агрессии со стороны врагов мира. Предусмотрены по Государственному бюджету расходы на оборону в сумме 110,2 млрд. рублей, говорит тов. Зверев, обеспечивают дальнейшее совершенствование наших доблестных вооруженных сил и еще большее укрепление обороноспособности Советского Союза. Эти слова докладчика присутствующие встречают бурными аплодисментами.

Основная часть доходов советского бюджета поступает от предприятий и организаций. Доходы социалистического хозяйства увеличиваются при одновременном сокращении налоговых поступлений от населения. Тов. Зверев подчеркивает, что для успешного выполнения бюджета от руководителей хозяйственных органов требуется усилить внимание к своевременному и полному выполнению финансовых обязательств перед госу-

дарством. Необходимо, чтобы каждое предприятие безусловно выполняло производственные планы по выпуску продукции высокого качества и в установленном ассортименте, задания по снижению себестоимости продукции, всемерно укрепляло хозрасчет и проводило строгий режим экономии в использовании материальных и денежных средств.

Одновременно с проектом бюджета, говорит докладчик, Правительство вносит на рассмотрение Верховного Совета СССР проект Закона о сельскохозяйственном налоге. Предусмотрено значительное снижение этого налога — на 43 процента в нынешнем году и более чем в два с половиной раза для будущего года. Проект Закона предусматривает коренное изменение порядка обложения граждан сельскохозяйственным налогом.

Докладчик останавливается на бюджете союзных республик. Советское государство, говорит он, последовательно осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, уделяет постоянное внимание развитию хозяйства и культуры народов союзных и автономных республик. Это находит яркое выражение в бюджетах республик, доходы и расходы которых из года в год неуклонно возрастают.

Тов. Зверев подчеркивает, что Государственный бюджет СССР на 1953 год составлен с учетом задач по мобилизации внутренних хозяйственных источников для дальнейшего роста социалистического накопления и проведения строжайшего режима экономии. В докладе было отмечено, что некоторые министерства не полностью выполнили в истекшем году план накопления и свои обязательства перед бюджетом.

— Успешное выполнение бюджета,—говорит в заключение тов. Зверев,—будет содействовать дальнейшему укреплению экономического могущества нашей Родины, неуклонному повышению материального благосостояния и культуры советского народа, новым успехам в строительстве коммунистического общества.

После доклада о Государственном бюджете СССР совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

(ТАСС)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Когда нет чувства ответственности

В эти напряженные дни на полях и дугах сельхозартели имени Калинина кипит созидательный труд. Колхозники и механизаторы горят желанием скорее завершить план заготовки кормов, во-время и без потерь убрать урожай, успешно выполнить первую заповедь перед государством — план хлебозаготовок. Трактористы и машинисты, комбайнеры и жнецы, по-стахановски используя каждый час хорошей погоды, активно борются за решение главной задачи в сельском хозяйстве.

Вместе со всеми колхозниками принимают активное участие в сельскохозяйственных работах и многие члены Рудненской территориальной комсомольской организации. Заслуживает всяческого одобрения работа комсомольцев Людмилы Киверовой — заведующей избой-читальней, Зои Грачевой — налогового агента, Николая Сизова — участкового зоотехника, Анны Пальмовой — секретаря сельсовета и многих других. Эти товарищи добросовестно выполняя свои основные обязанности, приняли решение — помочь колхозу в уборочных работах. С первых же дней сенокосения, став застрельщиками борьбы за успешное выполнение плана на копчения кормов, они организовывали воскресники по сенокосению и личным примером показывали высокие образцы труда. Каждый из этих комсомольцев выполнял дневное задание на 140—150 процентов.

Не забывают молодые энтузиасты проводить и агитационно-массовую работу. Часто бывая, по роду своей службы, в бригадах, общаясь с массами, комсомольцы-агитаторы проводят беседы, читки газет, пропагандировали книгу. Особенно участились беседы и читки газет за последнее время. Колхозники с большим вниманием знакомятся с тезисами Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса—

Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953)».

Но такое активное участие в жизни и работе колхоза принимают далеко не все члены Рудненской территориальной комсомольской организации. В то время, когда сельское население занято на заготовке кормов и уборке урожая, колхозники-комсомолки Валентина Калацкая, Нина Степанова и Лидия Разумовская не работают и бездельничают. Потеряв чувство ответственности за состояние дел в колхозе, они оторвались и от комсомольской организации. Не ходят на собрания, не платят членские взносы и не участвуют в общественной работе.

Глядя на этих лодырей, невольно возникает вопрос: в чем же причина такого поведения этих девушек? Кто виноват, что они перестали работать в колхозе? Причина заключается в том, что комсомольская организация (секретарь тов. Сизов) ослабила воспитательную работу с молодежью, не обращает должного внимания на укрепление комсомольской дисциплины. Комсомольская организация, видя, что Разумовская, Калацкая и Степанова перестали посещать собрания и не выходят на колхозную работу, должны были принять решительные меры и обсудить их поведение. Но этого не было сделано. И комсомолки продолжали недостойно вести себя, бездельничать.

В дальнейшей своей работе Рудненская комсомольская организация должна усилить воспитательную работу среди комсомольцев и всей сельской молодежи. Надо добиться того, чтобы каждый комсомолец был передовиком колхозного производства, хорошим общественником.

А. Удачин,
зав. оргинструкторским
отделом райкома ВЛКСМ.

Строителиступают в школу рабочей молодежи

На строительных площадках треста «Ленинградгазстрой» работают сотни юношей и девушек. В прошлом учебном году 30 юношей и девушек занимались в школах рабочей молодежи без отрыва от производства.

С отличными и хорошими оценками закончили 10 классов комсомольцы токарь М. Гуля и счетовод жилищно-коммунального отдела треста В. Никифоров. Успешно завершили учебный год и переведены в следующие классы слесари Е. Егоров и И. Карпов, техник строительного-монтажного управления № 78 А. Афанасенко и многие другие.

Молодые производственники успешно сочетают учебу в школе со стахановской работой на стройке. Например, слесарь ремонтно-механического завода Е. Егоров в конце июня выполнил свой годо-

вой план и сейчас работает в счет будущего года. Каменщик первого участка И. Коржаков является бывшим воспитанником школы фабрично-заводского обучения. Он в совершенстве овладел своей специальностью и также хорошо учился в школе. Много других юношей и девушек, занимающихся в школе, по-стахановски трудятся на участках строительства нашего треста.

В нынешнем году первичные комсомольские организации проводят широкую массово-разъяснительную работу среди молодежи. В последнее время подали заявления о поступлении в школу молодые строители В. Розина, М. Шпунтова, А. Ионов и многие другие.

Н. Тарасова,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста «Ленинградгазстрой».

БЫСТРЕЕ ВЕСТИ УБОРОЧНЫЕ РАБОТЫ!

Свое обязательство выполню

Задолго до начала уборочных работ я включился в социалистическое соревнование и принял на себя обязательство убрать хлеба с площади не менее 200 гектаров. На полях еще зелена рожь, а я уже тщательно осмотрел все участки, на которых предстояло мне работать. И вместе с дирекцией МТС составил график уборочных работ. В этом графике предусмотрено время пребывания агрегата в работе не менее 16 часов в сутки. Два—три часа выделяются на технический уход.

Обеспечить выполнение графика — дело не простое. Необходимо, чтобы машина была всегда технически исправной. Для этого надо не только знать комбайн, но и знать площадь, на которой предстоит работа. Поэтому при изучении участков я обратил внимание на их форму и густоту посевов. Это необходимо для того, чтобы правиль-

но регулировать технической мощностью агрегата и скоростью его движения.

Для того, чтобы достичь высокой производительности, я веду комбайн на повышенной скорости. Во-первых, это сокращает время, во-вторых, — молотильный механизм, работая на быстрых оборотах, лучше отделяет зерно от колоса.

В первые годы моей работы я вел комбайн по квадрату. Затем понял, что такой способ не выгоден. И лишь потому, что в первые часы производительность растет, а по мере сокращения загона — снижается. На средине поля при этом методе приходится крутиться на незначительной площади, а это влетает к излишней трате горючесмазочных материалов.

Как правило, я намечаю загон с таким расчетом, чтобы сохранить наибольшую его длину до конца работы. Это дает возможность выдержи-

вать повышенный темп, сводить к нулю холостые переходы, экономить горючее и повысить производительность.

Уборка только началась. Но соблюдая эти правила, я уже достиг перевыполнения норм выработки. При задании 8 гектаров в день я убираю по 10 гектаров ржи в смену. И все же надо отметить, что производительность комбайна была бы значительно выше, если бы меня не перерасивали из колхоза в колхоз. За четыре дня работы я побывал в двух артелях, а это влетает к излишней трате времени, к нарушению графика.

В будущем я постараюсь достичь выработки в своем агрегате до подуточных норм в смену и с честью вполне принятое обязательство. Призываю последовать моему примеру всех комбайнеров Рудненской МТС.

И Саран,
комбайнер Рудненской МТС

Почему не убирают хлеб?

На полях сельхозартели «Восход» давно поспела рожь. Под тяжестью колосьев сгибаются созревшая пшеница. Пора приступать к уборке урожая. Но как это ни странно, а уборку хлебов здесь не только не начали, но даже к ней не подготовились.

На днях в колхоз прибыли два комбайна. Можно было предположить, что агрегаты сразу же выйдут в поле. Но оказалось, что бригадир тракторной бригады т. Павлов заявил: «Дорога от усадьбы МТС до колхоза дальняя, надо невозможно отдохнуть». И вот механизаторы «отдыхают», а дело стоит. Стоят и прибывшие комбайны, так как при проверке оказалось, что они неисправны.

В колхозе есть три жней-

ки, но они вышли из строя. Сложная молотилка два года лежит на ремонтной базе в разобранном виде. Не подготовлены и зерноочистительные машины.

Руководители Рудненской МТС давно обещали направить в колхоз механика. Но пришла пора уборки, а механик еще не прибыл. Трактористы тт. Капитонов и Мамазев безответственно относятся к порученному им делу. Уже две недели прошло с тех пор, как из-за их плохого технического ухода вышли из строя машины, которые и сейчас еще стоят без действия.

Все это происходит не случайно. Работники МТС в бригаде — слишком редкие гости.

В бригаде отсутствует пра-

вильная организация труда. У механизаторов нет графиков уборочных работ и маршрутов движения, и они целыми днями слоняются без дела. Обо всем этом хорошо известно директору Рудненской МТС т. Васильеву и главному женеу т. Никифорову. Но на все просьбы правления колхоза об оказании помощи отделиваются лишь обещания: «посмотрим, решим, организуем».

Хлеба созрели повсеместно. Сейчас нельзя медлить с вертикальным уборкой зерно. Дирекция Рудненской МТС должна принять самые решительные меры к тому, чтобы уборочные машины работали на полную мощность.

М. Алексеев

Подготовить зерносушильное хозяйство

В артели «Обновленная земля» комбайнер т. Орлов выехал в поле четыре дня назад. А скал зерновых на площади 3 гектара. Произошло это потому, что правление артели не организовало подвозку горючего. И машина простаивала.

В последние дни ухудшилась погода. Необходимо предпринять все меры к тому, чтобы убрать зерно. Но об этом в колхозе «Обновленная земля» также не заботятся. Помещений для хранения зерна не хватает. Да и имеющиеся до сего времени не отремон-

тированы. Так, в первой и второй бригадах в гумнах сильно протекает крыша. Но бригадир тт. Павел Федоров ничего не предпринял к тому, чтобы починить крышу. Пора навести порядок в артельном хозяйстве.

М. Васильев

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Победили деревообделочники

В управлении подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» первенство в соревновании завоевал коллектив деревообделочного комбината, выполнивший июльскую производственную программу на 133,7 процента. В лесопильном цехе лучших результатов на распиловке лесоматериалов достигла бригада рамщик, руководимая т. Раевской.

Значительно улучшили свои производственные показатели рабочие лесобиржи и песчаного карьера.

З. Петрова,
нормировщик.

НАГРАЖДЕНИЕ МНОГОДЕТНЫХ МАТЕРЕЙ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждена группа многодетных матерей Сланецкого района:

Орден «Материнская слава» III степени Мотышина Мария Ивановна — работница треста «Ленинградсланец», родильница и воспитавшая семь детей;

Медалью «Медаль материнства» I степени Дмитриева Анна Осиповна — домашняя хозяйка г. Сланцы, Ершова Верона Егоровна — колхозница

сельхозартели имени Калинина, родившие и воспитавшие шесть детей;

Медалью «Медаль материнства» II степени Екимовна Александра Андреевна — работница треста «Ленинградсланец», Изотова Анна Ивановна — колхозница сельхозартели «Родина», Шетинина Тамара Григорьевна — слесарка треста «Ленинградгазстрой», родившие и воспитавшие пять детей.

Пионерское лето

Поход на Рыжиковское озеро

Дорога на озеро

Этого дня мы ждали долго. Наконец, он наступил. Собрав все вещи, продукты, мы отправились из лагеря. До Сланцев шли пешком и, надо сказать, что все шло бодро. А отсюда до Больших Лучек мы ехали на автобусе. Здесь некоторые мальчики пошли покупать рыболовные принадлежности. А мы, девочки, попросили Витю Медведева нас сфотографировать. Фотография, наверное, получилась очень смешная. Через некоторое время мы пошли дальше, но уже не по дороге, а тропинкой через рожь. Вот и Попкова Гора — место нашего привала. На привале было очень весело: мы купались, обедали. А вкуснее всего был чай, пахнувший дымком.

Пообедав, мы двинулись дальше. Теперь перед нами было болото и река Кушолка. Это нас и заинтересовало. Через речку было подожжено два бревна, притом скользких. Все мальчики перешли речку «без аварий». Но девочки немного трусили и это всех развеселило. Перейдя реку, мы пошли по холмам. Наш руководитель Николай Георгиевич Нефедов рассказал о происхождении холмов, о движении ледника, о валунах. Время прошло незаметно. Потом мы вошли в лес. По дороге собирали грибы, которых здесь оказалось очень много. Вдруг мальчики увидели развалившийся дом. Все ребята им заинтересовались и решили его осмотреть. Этот дом был заброшен. И вот — конец леса. Мы вышли на дорогу. Кто-то заметил малину, и на дороге почти ничего не осталось. Трудно было оторвать ребят от малины. Вдруг поворот дороги, речка и 15-ти минутный перевал. Дальше пошли лесом. Мы шли весело, дружно. Теперь до озера недалеко. Наш путь лежит по болоту. Идущие впереди увидели полосу озера. Ребята остановились. Но вот беда, здесь нельзя было поставить шалаши из-за сырости. Пришлось искать другое, сухое место.

★ ★ ★
 День 30 днем приближается школьная пора. Скоро за парты бодрыми и окрепшими придут в свои школы ребята. Будет о чем вспомнить и сланцевским школьникам, отдыхающим в пионерском лагере профсоюза угольщиков. Много увлекательных походов и экскурсий по родным местам они совершили и немало интересного их ждет впереди.
 Об одном из таких походов ребята поделились с редакцией. Ниже мы публикуем их письма.

★ ★ ★
 Через полчаса такое место было найдено. Стали заготавливать дрова, строить шалаши. До озера мы шли восемь часов.
 Виолетта Семиченко, ученица 8 класса.

Рыбная ловля

В 4 часа утра, пока еще не взошло солнце, я и мои товарищи проснулись и подошли к костру, за которым следил всю ночь наш воспитатель Николай Георгиевич. Голубое, безоблачное небо предвещало хорошую погоду.

Постепенно начала просыпаться вся группа. Мы грелись около костра и, когда на горизонте заиграли первые солнечные лучи, все рыбаки пошли на озеро. Путь оказался недалеким. Еще издали мы заметили необычайную красоту озера: такое впечатление, словно солнце купалось в озере. Стояла необыкновенная тишина, только в тростниках слышались всплески играющих рыб. И в эту пору, самую пригодную для рыбалки, мы начали ловлю рыбы. Рыбы в озере очень много. Ловили мы рыбу на хлеб, на червей и на личинки насекомых. Рыба брала охотно и одна за другой цеплялась на крючок. Больше всего попада-

лись плотва, окунь и подлещики. Рыбы мы поймали много, и Антонина Александровна Тарасова, наш руководитель, сварила нам уха. Уха была вкусная и жирная. Больше всех поймали рыбы Витя Медведев и Слава Никитин. Мы также ловили и раков в реке Кушолке. Их мы принесли живыми в пионерский лагерь.

На нашем пути встречалась очень красивая растительность и мы собрали хороший гербарий.

Виктор Медведев, ученик 9 класса.

Возвращение из похода

В час дня мы вышли из деревни Рыжиково. Отойдя от озера, сделали маленький привал. На этом привале ели черемуху, собирали гербарии растительности этой местности. Дальше нам попадались колхозные поля. У деревни Борки мы ели малину, плли в ручье воду, собирали личинки для ловли рыбы.

Пройдя деревню Борки, нам встретился заброшенный дом лесника. Пройдя несколько километров, вышли к деревне Горбово. Здесь поля были засеяны люцерной. После Горбово сделали привал. Привал был устроен около реки Кушолки, где раньше была мельница. Девочки кипятили чай на костре, а мальчики пошли ловить раков. Особенно много поймали ребята Юра Мерненко и Витя Медведев. Когда ребята вылезли из воды, обед был уже готов. После этого ребята собрали вещевые мешки и двинулись дальше. Идя по деревне Залесье, мы перешли Кушолку. После пошли по тропинке к поселку Большие Лучки. Там сделали маленький привал. Вскоре мы перешли заповань и прибыли в лагерь.

Этот поход надолго останется в нашей памяти. Очень хорошо было.

Евгений Рыбачук, ученик 7 класса.

По городам страны



Неузнаваемо изменился Смоленск в послевоенные годы. На жилищное строительство отпускаются большие средства. Создан ряд новых улиц.

На снимке: улица Ленина в Смоленске.

Фото И. Рабиновича.

Прессклише ТАСС

Письма в редакцию

Победила юношеская команда

Недавно члены добровольного спортивного общества «Нефтяник» провели комбинированную эстафету на дистанцию 11 километров. Победила юношеская команда, прошедшая всю дистанцию в два этапа за 53 минуты 20 секунд. Первым достиг финиша велосипедист т. Семенов. После окончания спортивных соревнований победителям вручены дипломы ДСО «Нефтяник».

Многолюдно было также на открытии спортивного зала. С большим успехом прошли выступления легкоатлетов. Сейчас коллектив ДСО «Нефтяник» готовится к новым товарищеским встречам с физкультурными коллективами нашего района.

Г. Сафрин, председатель совета ДСО «Нефтяник».

Помогите нашим товарищам

Наша бригада лесоспусчиков, работающая на шахте № 1, добивается все новых производственных успехов. Выполнение до двух норм выработки в смену стало у нас обычным делом. Повседневную улучшая организацию труда, строго соблюдая дисциплину, мы стараемся еще более повысить выработку.

Мои товарищи по работе Б. Кукушкин и А. Васильев заинтересовались работой лесоспусчиков шахты № 2. Недавно мы побывали там и обменялись опытом своей работы.

Следует отметить, что труд лесоспусчиков там плохо организован, а поэтому выработка низкая. Эти недостатки неоднократно освещались в стеновой газете «Шахтер», но ни администрация, ни профсоюзная и комсомольская организации шахты № 2 уже на протяжении 3 месяцев не принимают мер по их устранению.

Все лесоспусчики второй шахты изъявили горячее желание побывать у нас и ознакомиться с нашей работой.

В. Папушин, Шахта № 1.

Плохое качество ремонта

В домах жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградгазстрой», расположенных по улице Монтажных и Новому переулку, в нынешнем году был проведен ремонт. Носколько же квартирьесменники снова стали испытывать неудобства. Из-за плохого качества ремонта штукатурка в комнатах трескается и обвали-

вается. В ряде квартир даже форточки отсутствуют. Сараи для хранения дров до сих пор не построены.

Когда же начальник ЖКО треста «Ленинградгазстрой» т. Скворцов будет более внимательно следить за качеством ремонта жилых помещений?

А. Петров.

Ул. Монтажных, дом № 16.

По следам наших выступлений

„Еще раз о радио“

Так называлось письмо, опубликованное в газете «Знамя труда» за 15 июля. В нем говорилось о неисправности радиоточек в квартирах трудящихся, проживающих в поселке Большие Лучки.

Заместитель начальника районной конторы связи т. Савичев сообщил в редакцию,

что факты, указанные автором письма В. Корнеевым и А. Никифоровой, подтвердились. Радиоточка в их квартире исправлена.

Кроме того, радиозел и городские почтовые отделения будут теперь принимать непосредственно от граждан устные и письменные заявления о неисправностях радиоточек.



★
 В полном разгаре лето. Школьники выехали в пионерские лагеря, где их ждут веселые походы, игры, прогулки. Дети рабочих и служащих московского завода «Физприбор» отдыхают в пионерском лагере, расположенном в живописных окрестностях Брехово-Зуева.

★
 На снимке: пионеры на поляне читают любимые книги. Фото В. Кунова.

Прессклише ТАСС

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам
Сланцевского района на 5 августа 1953 г.
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Заскбрдов. сена		Скошено		Заложено сено
		всего	в т. ч. сеяных трав	всего	в т. ч. сеяных трав	
1	Им. Ленина	98,9	98,3	91,4	100	28,4
2	«Обновленная земля»	96,4	98	52,9	100	36,4
3	Им. Ильича	95,8	100	108,4	100	100
4	«Май»	92,1	90	54,3	100	22,4
5	«Шахтер»	91,6	94,4	82,2	100	27,8
6	«Восход»	88,8	97,8	65,6	100	8,5
7	Им. 17-го Парсъезда	86,3	76,9	70,6	100	50
8	«Путь к коммунизму»	84,9	100	100	100	62,8
9	«Броневик»	77,2	82,4	77,7	62,7	32,6
10	Им. Калинина	77	71,3	51,2	86,2	37,2
11	«Родина»	74,4	84,7	57,2	100	39,1
Итого:		88,3	91,5	69,6	98,1	33,8

Подготовка к районным сельскохозяйственным выставкам

Применение достижений науки, техники и опыта передовиков в колхозном и совхозном производстве имеет большое значение.

Одной из форм сельскохозяйственной пропаганды всего нового и передового являются сельскохозяйственные выставки, которые способствуют внедрению в колхозное производство достижений науки, опыта новаторов, дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

Чтобы успешно провести сельскохозяйственные выставки, районным управлениям сельского хозяйства и заготовок и их специалистам по пропаганде необходимо уже сейчас развернуть широкую разъяснительную работу по подготовке колхозов, совхозов и МТС, а также отдельных передовых колхозников, работников МТС и совхозов к участию в выставках.

Опыт работы передовиков сельского хозяйства следует широко пропагандировать —

писать о них в местной печати, проводить лекции, беседы.

В ряде колхозов и совхозов области имеются передовики по отдельным отраслям сельского хозяйства. Задача районных организаций состоит в том, чтобы помочь им закрепить на практической работе в этом году показатели, достигнутые в 1951—52 гг.

Для оформления сельскохозяйственных выставок необходимо подготовить экспонаты — снопы, зерно, корнеплоды, клубни, различных сельскохозяйственных животных, а также тракторы, комбайны, новейшие сельскохозяйственные машины и орудия.

Районные управления сельского хозяйства и заготовок должны позаботиться о сборе и хранении этих экспонатов. Всю подготовительную работу по организации и оформлению сельскохозяйственных выставок нужно закончить к 1 октября этого года.

Самойлова,
кандидат биологических наук.



Москва. В конце июня Большой театр Союза ССР показал свою новую работу — оперу композитора Ю. Шапорина (либретто В. Рождественского по мотивам А. Толстого) «Декабристы». В основу оперы положены события, связанные с восстанием декабристов на Сенатской площади в Петербурге в 1825 году.

На снимке: 3-я картина 2-го действия; сцена на Сенатской площади. Слева направо декабристы: Щепин-Ростовский — народный артист РСФСР Г. Большаков, Рылев — народный артист СССР А. Иванов, Каховский — народный артист СССР Г. Назепи, Якубович — народный артист Узбекской ССР П. Вологов, Бестужев — заслуженный артист РСФСР И. Петров. Фото В. Малышева.

Прессеклише ТАСС

Победа французского народа

Анри Мартэн на свободе! — эта волнующая весть наполнила радостью сердца всех честных людей, всех борцов за мир!

Молодежь советской страны хорошо знает имя Анри Мартэна — «моряка мира и свободы», славного сына французского народа. Анри Мартэн — молодой французский патриот, военный моряк, мужественно поднявшийся на борьбу против «грязной войны» во Вьетнаме. «Вы жертвуете нашими молодыми жизнями во имя ваших миллионов», — гневно писал он в одной из своих листовок, в которых рассказывал военным морякам правду о войне во Вьетнаме и призывал их бороться за прекращение этой преступной войны.

Осенью 1950 года его арестовали на основании показаний провокатора и отдали под суд военно-морского трибунала в Тулоне по обвинению в диверсии. Трибунал, несмотря на то, что провокатор здесь же, на процессе, отказался от своих лживых показаний, приговорил Анри Мартэна к пяти годам каторжной тюрьмы.

Этот несправедливый, чудовищный приговор молодому французскому патриоту, активному участнику движения сопротивления гитлеровской оккупации, вызвал волну возмущений и протестов по всей Франции. Вся страна поднялась на защиту мужественного военного моряка.

Под давлением широкого народного движения несправедливый приговор военно-морского трибунала в Тулоне был отменен. Но правительственные власти не собиравшись освободить Анри Мартэна.

В 1951 году против Анри Мартэна был состряпан новый процесс, на сей раз по обви-

нению его в... «деморализации армии». Военно-морской трибунал Бреста приговорил Мартэна вновь к пяти годам каторги.

Французские патриоты ответили на этот приговор организацией широкого движения за освобождение отважного патриота. По всей Франции начали создаваться «Комитеты защиты Анри Мартэна». В городах и селах проходили многотысячные собрания, посылались делегации, требовавшие у властей освобождения патриота.

Весной этого года Анри Мартэн был избран в муниципальный совет департамента Луары. Однако правительство, пренебрегая волей народа, поспешило аннулировать мандат народного избранника.

Особенно широкий размах движение за освобождение Анри Мартэна приняло в последнее время, когда вслед за заключением перемирия в Корею все слои французского народа начали решительно требовать прекращения войны в Индо-Китае. Делегации виднейших французских ученых, писателей и артистов требовали освобождения Анри Мартэна у Национального собрания. Рабочие Тулона, Лилля и других городов писали петиции президенту республики с требованиями освободить Анри Мартэна. Домашние хозяйки Сент-Этьена, как и многих других городов и сел, собирали подписи жителей под письмом военному министру, требуя от него освобождения мужественного моряка.

И вот демократические силы Франции одержали крупную победу: 2 августа в 7 часов утра, на два года раньше срока, Анри Мартэн

был освобожден из каторжной тюрьмы Мелев. Вместе своей женой — активным борцом за мир Симоной Мартэн — он смог, наконец, вернуться в свою родную деревню Розьер, где на окраине в маленьком домике его три года ожидали мать, отец, сестры.

Перед отъездом он зашел в редакцию газеты «Юманите» где был тепло принят руководителями Коммунистической партии Франции и работниками редакции. Анри Мартэн сделал представителю «Юманите» заявление, в котором он благодарит все демократические организации, и в первую очередь Коммунистическую партию Франции, ставшую все для его освобождения. Секретарь ЦК Французской Коммунистической партии Жак Дюкло пишет «Юманите» по поводу этой победы:

«Правительство вынуждено было освободить Анри Мартэна, так как движение народа за его освобождение с каждым днем принимало все более широкий размах.

Миллионы французских французов считали недостымым держать в тюрьме Анри Мартэна за то, что мужественно выступил против войны во Вьетнаме.

Освобождение Анри Мартэна — это большая победа, за которой должна последовать другая: освобождение товарищей из тюрьмы Френ и в видациях заговора. Тепе когда Анри Мартэн, наконец на свободе, мы добьемся вожделения и других заключенных, ибо правильно что тюремные стены не могут в конце концов устоять напором народа».

Н. Семенов

Референдум по вопросу о роспуске иранского меджлиса

ТЕГЕРАН. (ТАСС). 3 августа в Тегеране и его окрестностях с 8 часов утра проводился референдум по вопросу о роспуске нынешнего меджлиса 17-го созыва. В Тегеране голосование за роспуск меджлиса проходило на площадях Туп-хане и Рахеа-хан, а против роспуска — на Бахаристанской площади (перед зданием меджлиса) и на площади Мохаммадие.

Подавляющее большинство граждан организовано направлялось к площади Туп-хане, неся национальные флаги и лозунги, на которых было написано: «Да здравствует единый фронт борьбы против политики колонизации!». «Мы требуем роспуска меджлиса 17-го созыва и проведения выборов в учредительное собрание, на основе свободного и всеобщего избирательного права!».

Меньшее количество голосовавших собралось на площади Рахеа-хан, однако и там, по сообщению газеты «Шахбаз», было собрано 19.427 голосов за роспуск меджлиса.

В митингах и уличных де-

монстрациях принимали участие женщины, которые требовали предоставления им права голоса и участия в референдуме, а также в выборах в меджлис.

Техническая сторона голосования состояла в выражении воли голосующего путем опускания в урны опросного листа (бюллетеня), в котором голосующий должен указать свое имя, местожительство, номер паспорта, год рождения и поставить подпись или отпечаток пальца в случае, если голосующий неграмотен.

Как сообщает газета «Шахбаз», в пригородах Тегерана «почти все голосовали за роспуск меджлиса».

ПАРИЖ. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что согласно сообщениям, не подтвержденным еще официально, в результате проведенного в Тегеране референдума за предложение премьер-министра Ирана Мосаддыка распустить иранский меджлис 17-го созыва была подана 101 тыс. голосов, а против этого предложения — 68 голосов.

Назначение Нам Ира министром иностранных дел КНДР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передало Указ Президиума Верховного народного собрания Кореической Народно-Демократической Республики о назначении Нам Ираном министром иностранных дел КНДР.

Заявление командующего 8-й американской армией в Корее

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сеула командующий 8-й американской армией в Корее генерал Тайлер заявил, что в перемирии «мы постепенно соблюдаем принцип сбалансированного расширения, суммируем несколько новых южнокорейских частей».

Как известно, условия перемирия запрещают увеличение численности войск или другой стороны.

Редактор И. АШМАЯ